
Reimmichlova povest podomačena — Z dovoljenjem založbe 

V nekaj minutah je bila Milka že na vasi. Ljudje 
so jo radovedno gledali, ona pa je šla kar naravnost 
proti cerkvi. Kakih sto korakov pred cerkvijo pa je 
videla, da je že na cilju. Na večji beli hiši je stalo s 
črnimi črkami: 

Ljudska šola. 
Nekaj trenutkov je oklevala, potem je stopila na 
lopo in potrkala na prva vrata levo. Ko se nihče 
ni oglasil, je odprla in stopila v veliko, prazno 
učilnico. 

Saj res, saj ji je Habakuk pravil, da je učiteljevo 
stanovanje v prvem nadstropju. 

Potihoma je šla po stopnicah gor in je prisluško­
vala na vse strani. 

Vse je bilo tiho. 
Položila je torbico, dežnik, plašč in klobuk na 

klop pri oknu; tedajci se ji je zdelo, da se je v so­
sedni sobi premaknil stol. Rahlo je potrkala, notri 
se je oglasil Habakukov glas: 

»Da!« 
Sedel je pri pisalniku in se niti ni ozrl, ker je 

bil sredi pisanja; pisal je — Milki. 
Ko se je slednjič le ozrl, je bila že na sredi sobe 

— tik pred njim. Skoraj ustrašil se je, zastrmel 
vanjo, kakor da je prikazen, in ni spravil besede iz 
sebe. Milka pa ga je pozdravila s svojim zvonkim, 
vedrim glasom: 

»Dober dan, Habakuk! Kaj, ali me ne poznaš?? 
Tedaj je planil izza mize in vzkliknil: 
»Milka! — Moja Milka!« 
Objel jo je, jo pritisnil k sebi in jo gorko poljubil 

na čelo. Ona ga je poljubila na lice in zašepetala 
nežno in blaženo: 

»Ljubi! — Moj ljubi!« 
Ko ju je minilo iznenadenje, sta sedla na staro 

zofo, Habakuk je držal njeno roko v svoji, ona pa 
mu je imela toliko povedati. 

»Zdaj pa me poslušaj, Habakuk,« je dejala to­
liko, da ni prav zavriskala, »nekaj sem ti prinesla. 
Ali veš. da sva bogata?« 

Habakuk jo je pogledal in nj verjel. 
Tedaj mu je jela pripovedovati vse od konca, do 

kraja: 
Stari sodni svetnik, Milkin ujec, je že dolgo trpel 

zaradi želodca. Včeraj mu je bilo tako hudo, ker mu 
je še srce čisto oslabelo, da so menili, da je njegova 
zadnja ura. 

Ko e prišla Milka že zvečer k njemu, je bil 
tako »»* A, da ji je venomer stiskal roko in solze 
so m'­ polzele po licu. Takega ga Milka še nikoli ni 
videla. Škoda le, da ni mogel nič govoriti; kajti 
čeprav mu je odleglo, je bil vendar zelo slab. 

Milka je tudi zvedela, da je bolnik že popoldne 
samodsebič prosd za duhovnika in da se je lepo 
spovedal in sprejel sv. obhajilo. 

Ponoči je ostala sama pri njem, dajala mu je 
kapljice za srce, ga predevala in mu postiljala, pri 
tem mu je šepnila vedno kako tolažilno in bodrilno 
besedo. 

Po polnoči ji je bolnik pomignil čisto blizu k 
sebi in ji je dejal v raztrganih besedah tole: 

»Moje premoženje se ni vse izgubilo. — Tam v 
pisalniku — v drugem predalu — na desni strani — 
je zapečaten ovoj; v njem je čez devet sto starih 
zlatnikov, devet sto sedem in dvajset jih je. — Pri­
nesi jih sem! — Ključek je tu v posteljni omarici.« 

Milka je vzela ključek, odprla predal in našla 
zavoj ter ga dala ujcu. 

»Dal sem te poklicati,« je bolnik nadaljeval, »ker 
sem se bal, da bi denar ne prišel v prave roke, ko 
bi umrl. Na, zdaj ga dam tebi, ker meni ga ni več 
treba.« 

»Nikar tako ne govorite, ujec,« se je branila 
Milka; »če vam je prav, bom denar pri sebi shranila, 
da bo na varnem; ko ozdravite, vam ga pa vrnem.« 

Habakuk 27! »Nikar mi ne čenčaj! . . , Saj čutim in dobro 
vem, da gre z mano h kraju in da bo prav, prav 
kmalu prišla zadnja ura. — Zato ti ta denar izro­
čam ; tvoj je od zdaj naprej . . . V zavoju boš našla 
tudi moj testament ali prav za prav listino, ki za 
vsak primer priča, da sem ti to podaril.« 

Milka se je začela na moč jokati. Tedaj je dejal 
bolnik skoraj užaljeno: 

»Ali nisi nič vesela? . . . Saj je lep denar in če 
ga v dinarje zamenjaš, dobiš še precej čez sto tisoč. 
— Če boš varčna, ti bo že precej zaleglo.« 

»Ljubi ujec, saj še ne smete umreti,« je ihtela; 
»za tako velik, velik dar sem vam iz srca hvaležna. 
Bog vam povrni! Vedno bom za vas molila in vse 
življenje ne bom pozabila, koliko ste zame storili.« 

»Zdaj rad umrem, ker vem, da se me bo vsaj 
en človek z ljubeznijo spominjal,« je rekel starec. 

Ko mu je Milka pravila, da se je včeraj poročila 
in da je od svojega moža že koj prvi dan odhitela 
in šla k bolnemu ujcu, jo je s širokim pogledom 
pogledal in dejal mehko: 

• »Milka, priden otrok si. Nisem si mislil, da me 
imaš tako rada.« 

Proti jutru je bolnik zaspal in je spal precej 
mirno vse do jutra. Ko je prišel dopoldne zdravnik, 
je dejal, da je nevarnost minula. 

Zdaj je ujec Milko silil, naj se vrne k možu, ker 
jo čakajo dolžnosti mlade gospodinje in žene. 

Milka se je vsa solzna poslovila in je obljubila, 
da bo kmalu spet prišla gledat, kako mu je kaj. 

Ko je potem še z zdravnikom na samem govorila,' 
ji je ta dejal, da zdaj res ni nevarnosti, ali da je 
bolnik že zelo pri kraju in da več ko tri tedne ne 
bo več. Milka je prosila, naj bi ji dali pošto, kadar 
bi bilo treba; potem je obiskala še nekaj starih 
znancev, opoldne pa se je vrnila z brzim vlakom. 
Ker jo je na srečo vzel na postaji neki avtomobil 
precej pota s seboj, je bila ob pol sedmih že pri 
možu pri Sv. Juriju . . . 

Habakuk jo je poslušal, ne da bi jo bil le z be­
sedo ustavil. Ko je umolknila, je dejal nežno: 

»Viš, Milka, saj sem ti že včeraj rekel, da ti bo 
Bog delo usmiljenja obilno povrnil. Res ti ga je še 
bolj, kot bi si bila mogla misliti.« 

»Tebi ga je in meni,« je rekla vsa srečna. 
»Strašno sem vesela, da nisem več sirota brez vsega, 
ampak da ti lahko tudi kaj k hiši prinesem in ti 
življenjem olajšam in olepšam.« 

»Najbolje, kar si mi k hiši prinesla, si ti sama, 
Milka. Vse drugo mi je brez pomena. Moje boga­
stvo, moja sreča si samo ti.« 

Stisnil je njeno roko k sebi in si jo položil na 
s r c e . . . Čez nekaj časa je vzkliknil: 

»Ti ljubi Bog, kodi jaz hodim s svojimi mislimi! 
Saj si vendar lačna in trudna, jaz pa ti ne dam ni­
česar.« 

»Naj, naj!« se je branila; »tako sem vesela, da 
mi ni za jed. — Pozneje bova skupaj večerjala. — 
Nekaj malega sem že grede nakupila, da ti bom 
nocoj za prvo krat kaj dobrega skuhala.« 

Ko je odšlo sonce za božjo gnado, je Habakuk 
pogledal na uro in menil: 

»Čas je, da grem večno luč zvonit. Čez pet minut 
bom spet tu.« 

»Naj me, da grem s teboj!« je prosila žena; 
»rada bi videla cerkev in tudi malo pomolila bi rada.« 

Skupaj sta stopila na hodnik; tu je žarelo okence 
kakor od bližnjega ognja. 

»Ježeš, Habakuk, gori!« je zavpila Milka. 
Smehljaje jo je prijel za roko in jo peljal k oknu. 

Nič drugega ni bilo videti kakor kos modrega neba 
in vrh Gore, ki se je svetila v večerni zarji. 

»O, kako je to lepo, kako lepo! Prelepo!« je 
obstala Milka vsa.zamaknjena in ni mogla odtrgat' 
oči od pogleda. 

Po dolgem jo je Habakuk potegnil za seboj. 
Ko sta šla proti cerkvi, so se stikale v oknih 

p;!ave in nekdo je zaklical na glas in prav razločno: 



»AH si jo videl, učiteljevo gospo? Ti, ta ti je pa 
čedna!« 

Milka je zardela, Habakuk pa jo je od strani po­
meril s porednim nasmehom. 

Cerkev je mladi ženi zelo ugajala. Bila je visoka, 
SveUa, vsa čista in polna pobožnega duha. 

Milka je pokleknila v klop in se vsa vdala tihi, 
domači pobožnosti, ki je je bila cerkev polna. Skozi 
okna je sijal večerni mir planin, bregovi so že sa­

njah v mraku — tedaj je zapel v to čudovito zbra­
nost večerni zvon in oznanil angelsko ceščenje.., 

»Angel Gospodov je Mariji oznanil...« 
Milka je poslušala ljube glasove, ki so odmevali 

v njenem srcu kakor še nikoli . . . 
Ko je Habakuk odzvonil, je prišel in pokleknil 

zraven svoje žene in obe duši sta se sklenili v po­
božni molitvi Bogu v čast in zahvalo. 

K O N E C 


